

俄罗斯举行红场阅兵纪念卫国战争胜利78周年 普京：西方忘记了谁打败了纳粹



士兵列队走过红场。据新华网

为纪念卫国战争胜利78周年，俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅各部队。俄总统普京出席并致辞。

普京在致辞中说，对俄罗斯人来说，关于祖国保卫者的记忆是神圣的，将铭记在心，“我们向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬，向美国、英国和其他国家的盟军士兵致敬。我们纪念并缅怀中国军人抗击日本军国主义的壮举”。

普京表示，多年来团结一致与共同威胁作斗争的经验是俄罗斯的宝贵遗产，也是当前建立公平公正的多极世界的有力支持。基于信任、安全不可分割、各国各民族自主自由发展原则的多极化世界发展正在成为不可逆的潮流。与世界上绝大多数人一样，俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来。

“但西方精英播下了‘仇恨和恐惧俄罗斯的种子’。普京指责西方，称他们的目标是“看到俄罗斯的衰落”。他还将对乌克兰的特别军事行动与二战相

比，认为只有俄罗斯仍然忠于第二次世界大战的成就，而西方却忘记了谁打败了纳粹。他为参加在乌克兰特别军事行动的士兵感到自豪。

据悉，约1万名军人，125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵，T-34坦克、BTR-82装甲车、“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。

白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫和亚美尼亚总理帕什尼扬与俄总统普京一同观看了红场阅兵式。

1945年6月24日，苏联首次在红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后，俄罗斯自1995年起，在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

(综合新华网、澎湃新闻报道)

● 相关新闻 持续冲突致今年阅兵规模缩小

据《卫报》报道，今年的阅兵在俄乌冲突的背景下更加特殊，充满了哀悼的气氛，不仅是为了纪念近百年前牺牲的苏联人，还悼念了俄乌冲突中失去生命的数千名俄罗斯士兵。

由于俄乌冲突的持续，今年红场阅兵的安保措施更加严格，规模也相应缩小了。路透社报道称，由于前几日的无人机袭击克官事件，红场阅兵取消了部分传统的飞行表演。由于俄乌冲突消耗

了军力和装备，参加今年阅兵式的士兵和武装也相应减少。

另外，以往在胜利日这天，传统上民间也会举行游行。人们举着反抗纳粹的亲人照片，上街表达对亲人的思念和敬意，也庆祝反法西斯战争的胜利。而今年出于安全考虑，各地相关部门取消了这一游行。

(据九派新闻)

参与刺杀“两位肯尼迪”？亲属指控CIA是幕后黑手

据美国《国会山报》8日报道，美国前总统肯尼迪的侄子小罗伯特·肯尼迪在接受WABC电台采访时称，有压倒性的证据显示，美国中央情报局(CIA)参与了对肯尼迪的刺杀行动，“这一点毫无疑问”。

据报道，小罗伯特在采访中指出，“证据确凿，表明CIA参与了这起谋杀案，并掩盖了真相。”此外，小罗伯特还指出肯尼迪在被暗杀与他拒绝向越南派遣美军有关。

“当我叔叔(肯尼迪)担任总统时，他被美国军工联合体和情报机构裹挟，不断试图让他在老挝、越南等地参战。”小罗伯特说，“(肯尼迪)拒绝了。他说美国总统的职责是让国家远离战争。”

此外，小罗伯特还指出，他们有“非常令人信服但间接的”证据表明，CIA也参与了1968年对他父亲、美

国前司法部长罗伯特·肯尼迪的刺杀案件。

针对小罗伯特的“爆炸性言论”，有分析认为，小罗伯特的行为是在“博眼球”，并企图借此为自己的竞选造势。他已于4月宣布将角逐2024年总统大选民主党党内提名。

1963年11月22日，美国第35任总统约翰·肯尼迪在得克萨斯州达拉斯市遇刺。官方调查宣布，凶手只有退役海军陆战队士兵李·哈维·奥斯瓦尔德一人，但奥斯瓦尔德却在不久后被一名酒吧老板枪杀。美国国家档案馆内和肯尼迪遇刺案相关的超过97%的记录已经公布，但仍有很多美国公众不相信奥斯瓦尔德实施刺杀行动是个人行为。

(据中国新闻网)

对等反制！ 中方要求加拿大 外交官限期离华

5月9日，加拿大政府宣布将中国驻多伦多总领馆一名外交官列为“不受欢迎的人”。中方对此表示强烈谴责和坚决反对，已向加方提出严正交涉和强烈抗议。

针对加方无理行径，中方决定采取对等反制措施，将加拿大驻上海总领馆领事甄逸慧列为“不受欢迎的人”，已要求其5月13日前离华。中方保留作出进一步反应的权利。

(据外交部网站)

飞机上也能用5G？ 工信部批复

近日，工业和信息化部依申请批复中国移动使用其4.9GHz部分5G频率资源在国内有关省份开展5G地空通信(5G-ATG)技术试验。

据介绍，5G-ATG基于5G公众移动通信技术，通过沿飞机航线设置符合相应国际规则和国内规定的特殊基站及波束赋形天线，在地面与飞机机舱间建立地空通信链路，使乘客在机舱内通过无线局域网接入方式访问互联网。5G-ATG是实现航空互联网高质量发展的重要技术路径之一，也是5G等新技术在航空互联网领域的新应用和新业态，将更好满足航空旅客日益增长的空中访问互联网需求。

(据人民网)

私拆承重墙事件 责任人被警方控制

记者从哈尔滨市松北区政府了解到，利民苑苑小区租户私拆承重墙事件发生后，哈尔滨市委市政府高度重视，成立事件调查组，市区两级组建工作专班，连夜对该事件进行调查处置。相关调查、监测、处置工作正在有序进行中。公安机关已依法对4名相关责任人采取刑事强制措施。

事发地的居民楼，是松北区裕民街道利民苑苑B栋2单元。4月28日凌晨1点多，居民楼里240多户业主被紧急疏散。有居民向媒体透露，该楼栋3层的租户准备开健身房，装修时把承重墙砸穿。居民们被临时安置到附近的酒店宾馆，当地住建部门和警方已经介入调查。

(据央视、新黄河客户端)

色情、低俗屡禁不止 网信部门进驻斗鱼

5月8日，据“网信中国”微信公众号消息，针对斗鱼平台存在的色情、低俗等严重生态问题，国家互联网信息办公室指导湖北省互联网信息办公室派出工作组，进驻斗鱼平台开展为期1个月的集中整治督导。此次消息公布后，斗鱼美股盘前一度大跌达15%。

一个月前，“斗鱼官方推送软色情表演”冲上了热搜。无独有偶，“斗鱼舞蹈区”也登上了热搜。有网友发现，斗鱼平台上出现不少“擦边”直播情况。此前，斗鱼多次因低俗表演、提供含有暴力内容等被相关部门处罚。

(据中国新闻网)

潮玩市集上，校园记者当起了“小老板”。



“看看我的今日收获吧！”



校园记者跟着基地教官一起组装红船模型。

红旗路小学： “珍爱生命 谨防溺水” 讲座和急救演练活动

本报讯(株洲晚报融媒体中心/颜家萍 通讯员/帅雅玲 蹇晶) 为增强校园记者的安全意识，提高学生的自救自救能力。近日，红旗路小学校园记者们齐聚多媒体教室，共同聆听张硕老师“不做夏日孤‘泳’者”防溺水主题讲座。

据介绍，张硕老师是国家一级花样游泳教练、国家级花样游泳裁判员，她用视频和实操相结合的方式，从不同角度对学生进行防溺水安全知识的普及教育，运用真实的案例让学生了解到预防溺水、提高安全防范意识的重要性。

在学生深刻体会到防溺水的重要性后，张老师讲授了如何识别和正确施救溺水人员以及溺水后如何自救，并演示了心肺复苏的急救方法，在场的学生们纷纷伸出双手，跟着张老师学习心肺复苏动作。

此次活动加强了校园记者们的自我保护意识和安全防护意识，让他们了解到更多的相关急救知识，真正做到防“溺”于未然。



“我是小果农”研学游活动。



校园记者们化身“小果农”。

承传统、长知识、学技能 五一假期校园记者们这样过

株洲晚报融媒体中心/谭筱

暮春渐远初夏来，人间最美五月天。刚刚过去的五一假期，相信校园记者一定是快乐的，因为可以放飞心情；一定是喜庆的，因为有节日相伴；一定也是多彩的，因为株洲日报社校园记者俱乐部为校园记者准备了丰富多彩的活动，在活动中校园记者们展示自己、秀出风采，更能收获多多。

校园记者当“老板” 嗨翻潮玩市集

“这里有最适合一年级小朋友看的图书《小猪唏哩呼噜》，欢迎一年级小朋友来选购。”“我妈妈做的蛋糕很好吃哟，大家快来尝一尝。”5月1—2日晚上7点，由株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲百货大楼共同举办的“潮玩集市”小摊主活动热火朝天的开市了，来自各个学校的校园记者变身“小掌柜”。他们带上精挑细选的文具、书籍等参与摆摊售卖。

“陈氏解忧杂货铺”“萌物小店”……为了吸引更多顾客购买商品，校园记者们早早地来到活动现场，拿出各自的“看家本领”，精心装扮自己摊位，有的动手制作义卖招牌将摊位装扮得最“吸睛”，有的自带耳麦扩音器喊出最响亮的“叫声”。

活动现场，小摊主除了能当“小掌柜”，还能上台表演节目获得由株洲提供的集市现金消费券。每位小记者售卖出10件物品，即可获得一张社会实践证书。

校园记者刘晓丽妈妈说：“参加这样的活动，让孩子既体验到了赚钱的辛苦，又锻炼了与人沟通的能力、应变能力和理财能力。”一位校园记者告诉记者，这次活动她不仅卖出了两件商品，还交了新的朋友。

能力、应变能力和理财能力。”一位校园记者告诉记者，这次活动她不仅卖出了两件商品，还交了新的朋友。

研学活动 好玩又涨知识

4月29日是五一小长假的第一天，株洲日报社校园记者俱乐部组织20多名校园记者与其家长走进幸福庄园研学实践教育基地，体验别样的“第二课堂”，在快乐研学中全面提升综合素质。

近距离感受传统文化魅力、了解革命历史，风筝制作体验自己动手的手工作乐趣，跟着基地教官一起组装红船模型……一项项精彩的研学项目，让孩子们直呼：“好玩、有趣、还涨知识！”

向劳动者致敬，白鹤小学校园记者开展“五一”街头实践活动，鼓励校园记者寻找身边的劳动者，了解他们的工作及劳动者们对自身工作的理解。

同样，5月1日，株洲日报社校园记者俱乐部组织50名校园记者开展了一场“我是小果农”研学游活动，让同学们度过了一个别样的假期生活。

探秘“地龙家族”、开拖拉机、榨甘蔗汁……在渌口区朱亭鲜果小镇，一派丰收景象。校园记者们化身“小果农”，体验农耕文化，学习农作物及手工艺知识，感知劳动的艰辛与快乐。

他们用眼睛去发现、用耳朵去聆听、用手去触摸，和同伴之间相互交流和实践，在大自然中收获成长和学习，在大自然中收获成长和快乐。不少家长表示，每一个孩子都在积极参与、认真思考、专注学习，这才是顺应该子需求的教育，回归了教育的本真。

他们用手机记录今天的美好。“志愿者叔叔阿姨很辛苦，我想把镜头对准他们！”……同学们纷纷发出感叹，作为一名校园记者，不光要会撰写文字，还要会拍摄照片，这样才能使自己写的报道更直观、真实、可读。通过这次活动，理论与实践相结合，校园记者们不仅感受到了摄影的魅力，也为以后写出更好的新闻打下了基础。



市二中附小校园记者用镜头对准校园。校园记者辅导员/贝国华 摄

他们用镜头 记录真善美

本报讯(株洲日报社校园记者辅导员/贝国华) “妈妈，他们怎么拿着相机在拍照?”“他们在拍没有戴头盔的人!”5月8日上午，9位身穿红马甲的校园记者穿梭在株洲市二中附属小学门口，每位校园记者手中都拿着一个相机，对着身边的“新闻”进行着记录。

2001班的校园记者刘梓毓提问“老师，我的相片为什么都是模糊的?”校园记者辅导员小贝老师说“因为你没有进行对焦，我们轻按快门键，屏幕会出现一个框框，等它变绿了，你的相片就是清晰的了!”经过老师的讲解，同学们更加清楚了相机的运用，纷纷开始实践操作。

据介绍，该校从5月8日起，每天安排校园记者在校门口开展校园一线采访报道活动。

“今天是我在校园活动中第一次使用相机，我要用这台相机记录今天的美好。”

“志愿者叔叔阿姨很辛苦，我想把镜头对准他们!”……同学们纷纷发出感叹，作为一名校园记者，不光要会撰写文字，还要会拍摄照片，这样才能使自己写的报道更直观、真实、可读。通过这次活动，理论与实践相结合，校园记者们不仅感受到了摄影的魅力，也为以后写出更好的新闻打下了基础。

校园记者们化身“小果农”。